

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes á Bancos y Sociedades, á precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havis, 5, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo á la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de líneas. No se devuelven los originales.

Cinco ediciones diarias

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y FORAJALES. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 5 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 30 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15.897

Madrid Jueves 13 de Agosto de 1901

GRECO
ALCALÁ, 18, ADEORSOR
3 americanas platinas, 3 pesetas.

VICTORIA, 2, 1.ª—POR ALMAJAS Y PAPELETAS
del Monte, dinero desde 2 por 100.

EL MEJOR DIGESTIVO ES UNA COPITA DEL TAN
exquisito é inmejorable Cognac Jiménez Lamotte.

PÁGINAS DE UN LIBRO

¿ADÓNDE VAN LAS TEORÍAS?

La política es el arte, es la manera de gobernar.

El gobierno es el poder ejecutando las leyes, vigilando su interpretación y cumplimiento y estudiando sus efectos y sus influencias.

Las leyes son la atmósfera dentro de la cual vive un país.

El país ante los extranjeros es la nación.

La nación en su vida pública es el Estado.

Y el Estado es:—La sociedad organizada para declarar el derecho de un modo superior é inapelable y hacerle cumplir por la fuerza, cuando no se cumple voluntariamente.

Esta definición del Estado no es mía, pero tan bien responde á mi pensamiento, tan excelentemente armoniza la libertad y el orden, que no considero fácil imaginar otra tan adecuada al criterio gubernamental ni más conforme con él; criterio que para Weber debe fundarse en una constante relación y armonía del sentimiento político con el sentido común; tan importante además este último sentido en la gobernación de los pueblos, que Silveira y Pi y Margall lo consideran como principalísima fuente de inspiración para los ejercicios del poder público.

Tal es la prosa de la vida. Hasta el Padre Coloma recuerda al hombre en sus excelentes lecturas que son más necesarios en los caminos del mundo los prosaicos pies del buen sentido, que las bellas alas de la más inspirada fantasía.

Volviendo á la definición del Estado, tengo que decir que el ilustre rector de la Universidad de Valencia, Pérez Pujol, apoyó aquella doctrina en informe luminisísimo.

También el catedrático de la Universidad Central, Santa María de Paredes, esta conforme con ella.

Los publicistas modernos la aceptan asimismo, afirmando el principio coactivo del derecho.

No hay que dudar de que los socialistas del Estado y de la cátedra no pueden rechazarla por ninguna razón.

Los partidarios de la teoría orgánica del Estado, más ó menos kantianos, ó más ó menos krausistas, entienden que para el mismo fin de realizarse el derecho, necesario es que se divida la sociedad en organismos, llegando entonces á las últimas consecuencias de este principio.

Pues bien; organismos son los partidos políticos, y habiendo proclamado Bastiat, con el asentimiento de muchos, vulgo no vulgo, que el Estado en la política es aquella gran función merced á la cual todo el mundo se empeña en vivir á costa de todo el mundo, la proclamación del principio coactivo del derecho se impone hasta como deber moral.

Otro organismo es el ejército permanente.

La vida militar es tan dura que hace poco amable la obediencia. Así es que para mantenerla hay que proclamar el principio vital de los ejércitos, el principio coactivo que se llama la ordenanza.

El poder parlamentario es otro organismo que debe contenerse en sus funciones, porqué según Benjamín Constant, la multiplicidad de las leyes, ó sea el constante ejercicio de las facultades de las Cortes, engendra el peor de los males que pueden afectar á los gobiernos del sistema representativo.

En el orden de las relaciones internacionales, dolorosamente hay que confesar que Proudhon tiene razón cuando asegura que de nación á nación no hay más derecho que el de la fuerza.

Ya dijo Quevedo que la característica de la política internacional debía de ser para cada país su propio interés. Cánovas declaró, en un discurso hermosísimo, que cuando no pueden satisfacerse inmediatamente las ofensas, deben ser los Estados menos susceptibles que cuando holgadamente las pueden castigar y vengar.

No sé si la fuerza, como muchos afirman, es el origen de todos los poderes de la tierra. Pero tengo aprendido que la filosofía de la historia, sin duda, para no confesar como Compañador que los hechos van atropellando á las ideas, jura tener averiguado que al fin de todas las guerras y á la larga, ha triunfado sobre el derecho de la fuerza, la fuerza del derecho; como si dijéramos el principio, el principio coactivo del derecho, proclamado en esa misma declaración.

Ese principio en todos los órdenes de la vida pública responde siempre á la necesidad de vigilar y regir la aplicación del derecho, á la necesidad también de imponer el derecho y restablecerlo donde se quebranta por medio de la fuerza, y de mantenerlo en todo momento y ocasión á favor de la libertad de todos y contra las invasiones de la licencia de todos.

Generalmente todos somos unos cuando pensamos en lo que más conviene al país, y entonces afirmamos tranquilamente la necesidad del principio coactivo del derecho. Sólo nos diferenciamos, discutimos, batallamos, nos sublevamos en la calle, nos echamos al campo y nos fusilábamos en otros tiempos pensando en lo que nos conviene ó interesa de una manera más directa y positiva; y entonces proclamamos todavía con menos tranquilidad, pero con mayores energías, el mismo principio coactivo de nuestro derecho.

Rousseau no se explicaba el concepto del Estado sino por impulsos y apercebimientos para la propia defensa. Para él era una convención.

Campomanes, que vivía en su siglo con el cuerpo y en el futuro con el pensamiento, declaró solemnemente que el Estado es una sociedad organizada para el socorro de los asociados. Era una tutela para Campomanes.

Los economistas, que son los hombres de la realidad poética, pero más de la realidad que los filósofos, dijeron con Molinari que el Estado es un simple productor de la seguridad pública. Era, pues, una garantía en el ejercicio del derecho para Molinari.

Y si más ó menos conviene á todos este reconocimiento y proclamación del principio

coactivo del derecho, deber es ya ineludible no mencionar con aplauso á algunos de los que organizaron y establecieron los medios de asegurar aquella legítima coacción para hacer cumplir el derecho contra todas las oposiciones y contra todas las resistencias.

Por ejemplo.—Al cardenal Cisneros, organizando los ejércitos permanentes.—A los Reyes Católicos, fundando la Santa Hermandad.—Al duque de Alameda, creando la Guardia civil.—Y á Castelar, pidiendo á grito herido, desde las mayores alturas de la tribuna parlamentaria, artillería, infantería, caballería y carabineros.

Ya sabemos adónde van las teorías.

C. Solsona.

LOS FUNERALES DE CRISPI

FOR TELEGRAMA
Antes de los funerales.

Nápoles 14, 3 t.

Numerosos trenes extraordinarios han traído ayer y hoy mucha gente á esta ciudad, desde las provincias más cercanas. Todos vienen para ver el cadáver de Crispi y asistir á sus funerales.

Este se halla envuelto en la bandera del acorazado *Emanuele Filiberto*.

Alrededor del cadáver han sido depositadas muchas coronas, entre las cuales se ven la espléndida del Rey de Italia, del Emperador y de la Emperatriz de Alemania, de los Ayuntamientos de Roma, Nápoles y Palermo.

Continúa la llegada de telegramas de Italia y del extranjero.

Han telegrafiado, enviando su pésame á la viuda de Crispi, la Reina Margarita, la Reina María Pia de Portugal, el duque de Aosta, el duque de los Abruzzos, el conde de Turin, el duque de Génova, la princesa Letizia, Von Bulow, canciller de Alemania, y el presidente de la República Argentina.

Han telegrafiado también de todas las colonias italianas de América, siendo particularmente expresivos los telegramas de las sociedades italianas de Buenos Aires.

Tomarán parte en los funerales todas las fuerzas del ejército y de la marina presentes en Nápoles.

Se asegura que un editor alemán ha ofrecido 400.000 francos, por publicar en cuatro idiomas, simultáneamente, las memorias de Crispi.—CREMONESI.

El funeral en Nápoles.—En el trayecto.—A bordo del «Varese».—A Palermo.

Nápoles 14, 7'30 t.

Los funerales oficiales de Crispi han resultado un acto verdaderamente imponente, por la numerosa representación que ha asistido.

Veíanse nutridas comisiones de asociaciones populares y de sociedades patrióticas.

La multitud era enorme.

Todos los negocios se paralizaron durante el funeral.

En los edificios públicos y particulares ondeaba la bandera á media asta en señal de duelo.

Fuerzas del ejército y de marina, cubrían la carrera y rindieron honores militares al cadáver.

Todo Nápoles se hallaba agolpado en

todo el trayecto que recorrió la fúnebre comitiva.

En torno del carro fúnebre marchaban los representantes del Gobierno, del Senado, Cámara de los Diputados, altos dignatarios de la corte y del Estado y muchos senadores, diputados y representantes de los Ayuntamientos de Roma, Palermo, Turin y muchas otras ciudades italianas. Veíanse también en la fúnebre comitiva muchos garibaldinos.

El cónsul alemán representaba al emperador Guillermo.

El féretro iba cubierto de numerosas y magníficas coronas.

Seguían al carro fúnebre más de un centenar de coches llenos de coronas.

A las siete de la tarde llegó el cortejo al arsenal de Salma, siendo trasladado el féretro al acorazado *Varese* que lo transportará á Palermo, en donde mañana se verificarán solemnes funerales costeados por el Ayuntamiento de dicha ciudad.—CREMONESI.

LOS AUTOMÓVILES

FOR TELEGRAMA

Cuatro muertos y dos heridos.

Burdeos 15, 1'10 m.

Acaba de saberse, aunque todavía sin detalles, que ha ocurrido una terrible catástrofe, cerca de Liborna.

En un automóvil salieron ayer tarde de excursión seis personas.

Al llegar á una curva de la carretera, el guía del carruaje no obedeció, despeñándose por un talud.

De las seis personas que en el automóvil iban, cuatro quedaron muertas en el acto, y las otras dos gravemente heridas.

Hay verdadera consternación entre los muchos aficionados que aquí cuenta ese deporte, por conocerse los nombres de los muertos y heridos.

Telegrafiaré en cuanto se tengan más detalles.—CREMIEUX.



El barrio de la Paloma celebró anoche su tradicional verbena, y eran de ver la alegría y algazara que reinaban desde primera hora.

En las calles de Calatrava, Paloma, Humilladero, Ventosa y otras contiguas se hacía materialmente imposible dar un paso; así que había sus achuchones, y, por consecuencia, las consabidas protestas formuladas por mujeres hermosas y de mirada abrasadora, ó por individuos que toman muy á pecho el que otro cualquiera tropiece con su pareja, aunque la falta sea inconsciente.

Se veían mujeres ataviadas con ricos mantos de Manila y acomodadas en jardinerías, *landaus* y *manivelas*; otras con mantos sencillos; todas, animando con su presencia la verbena y contribuyendo á darle el mayor realce y esplendor.

Esto era lo único bueno que había en la calle y de lo que puede hablarse, sin temor de incurrir en exageración, porque de los puestos de avellanas y *caquelús*, de sandías y melones y de otras muchas golosinas y socallitas, poco puede decirse.

Los Tancrados, las cabezas de toros y los barquitos, se expendían en un mismo sitio. No había dique entre las figuras.

Los salones de baile.

Había un sinnúmero de éstos. Varios estaban instalados en el centro de las calles; otros en solares y dos en la posada de la puerta de Toledo.

Puede decirse que eran éstos los dos mejores, sobre todo el establecido á la derecha y llamado La Virgen de la Paloma.

Este último, formado con ranaje é iluminado á la veneciana, ponía de manifiesto el buen gusto de los organizadores.

El conjunto no podía ser más artístico.

Un organillo y la banda de San Bernardino amenizaban el baile.

El otro, ó sea el situado á la izquierda, se titulaba El Harén.

En todos había gran concurrencia, hasta el extremo de que hubo momentos en que no pudo bailar en cada uno de ellos.

Los guardias, contra su costumbre, cuidaban del orden.

En la Paloma.

Era un triunfo llegar á la capilla. Esta se hallaba iluminada profusamente y con mucho gusto.

También lo estaba el exterior con farolillos á la veneciana.

Delante de la iglesia había puestos, en los cuales se expendían estampitas con la imagen de la Paloma, y frente al mismo pórtico había una humilde banda de música, por no decir murga.

La falta de siempre.

La poca previsión de nuestros ediles municipales hizo que anoche estuviera suspendida la circulación de carruajes y tranvías en la calle de Toledo por espacio de más de una hora.

La confusión que esto produjo no pudo ser mayor, y con sobrada razón protestaba el público de la falta de policía urbana.

Después de transcurrido dicho tiempo se presentó en la calle citada, frente á la Fuente, un inspector, vestido de paisano, y pudo ponerse algún orden.

Estando terminando estas líneas nos dicen que en la plaza de los Carros hay establecido un hermoso salón de baile, que se halla á última hora concurrencioso.

Está iluminado con potentes focos eléctricos, y cuanto se diga acerca de la animación que en él reina resulta pálido.

Felicitemos á los organizadores de los festejos de anoche, porque han conseguido que la verbena de la Paloma haya superado este año á otras celebradas.

SIETE OBREROS SEPULTADOS

FOR TELEGRAMA

Pravia 14, 11'15 m.

Acaban de recibirse noticias de haber ocurrido ayer tarde una terrible desgracia en las obras del ferrocarril de Ujo á San Esteban de Pravia, en los términos de Villamarián y Candamo.

Hallábase trabajando varios obreros en un talud de dicho ferrocarril, cuando sobrevino de repente un movimiento de tierras.

Siete obreros que se hallaban dentro de la zanja quedaron sepultados en la arena.

Hasta la hora en que han telegrafiado dicha noticia iban extraídos dos obreros, ya cadáveres.

Los demás continúan sepultados, siendo de temer que hayan perecido como sus otros dos compañeros.

Salgo para el lugar del suceso con objeto de adquirir más detalles, que telegrafiaré en cuanto llegue.

También se dirige á dicho sitio el juzgado instructor.—EL CORRESPONSAL.

DE SORIA

12 de agosto.

Después de brillantes ejercicios ha sido nombrado médico cirujano del hospital provincial de Santa Isabel, de esta ciudad, don Mariano Riquelme, número primero de la terna que formó el tribunal de oposiciones para dicha plaza.

Está terminándose de construir un bonito teatro circo en la plaza de San Esteban, de esta capital, el cual se inaugurará en la última decena del mes actual con una compañía de zarzuela, compuesta de reputados artistas de gran fama en Madrid y provincias.

La empresa de este teatro admite proposiciones, tanto de compañía de zarzuela como de circo.

El joven sacerdote sorianense D. Pedro Marino ha obtenido por oposición en Burgo de Osma la plaza de sochantre de la insignie iglesia colegiata de Soria.

—Hace un calor insufrible.—Nolanco.

también enterrecido á su mujer y á su hija; á su pobre mujer, que tres días después murió á consecuencia del parto... Si, si, ya hemos visto eso, ¿no es verdad, Carlomagno?

—Cierto—respondió el guarda jurado, mordidosse el bigote, que tenía mojado por las lágrimas que habían salido de sus ojos.—Si, nosotros ya hemos visto eso. ¡Ah, cuánto tiempo hace!

Y añadió gravemente, con una postura solemne al propio tiempo que extracómica:

—Es hermoso, es bueno, se llora... Eso es bueno. ¡Lo malo es que ya no lo veremos jamás, jamás, y lo peor es que yo nunca lo he visto por mi propia cuenta.

—¡Ay!—exclamó Virginia,—¡ay, Carlomagno, si tú me hubieses dado un *rorro!*... Mira, te he querido, te quiero, bien lo sabes; pero si tú me hubieses dado un *rorro*, te hubiera querido cien veces más.

La señora de Lussy continuó, dirigiéndose más particularmente al señor Lebarrais:

—Llegó á los hechos que quería decir al magistrado representante de la justicia. Tal como lo he declarado, era preciso que hiciera el relato que habéis oído, para que el resto os parezca más natural. Así es que cuando hace una hora me he despertado, primero he examinado la situación con una desesperación increíble, situación que me han creado. Después, reflexionando, he comprendido que tenía un deber que cumplir, un deber sagrado. Cuando éste se haya realizado, entonces, solamente entonces, lloraré á mi esposo, al padre de mi hija; pero antes es preciso que le venga.

Hablando en aquella forma la joven, estremecida, se erguía; sus ojos brillaban con destellos inacostumbrados; sus labios temblaban; estaba varonil, enérgica, fuerte, dispuesta á todo para cumplir el deber sagrado de que había hablado.

Antes de que sus interlocutores se hubiesen repuesto de la extrañeza que les hubo causado el cambio repentino que se operó en la actitud de la baronesa, ésta continuó con voz vibrante por frases entrecortadas, presa de una excesiva sobreexcitación:

—Ya os lo he dicho: Mi marido ha sido muerto, mi marido ha sido cobardemente asesinado. ¿Por quién? Lo ignoro; pero corresponde á la justicia el descubrirlo. Si ésta no me presta su apoyo en estas circunstancias, me pasaré sin ella y cumpliré con mi deber de esposa y de madre. Creerán mal si entienden que me faltarán la fuerza y la

energía necesarias para cumplir con semejante deber, pues en caso preciso las hallaré en mi amor y en mi desesperación... ¡Si, si, yo, viuda del barón Felipe de Lussy, asesinada la noche última, yo descubriré sola, si es preciso, al asesino de mi marido, y... juro sobre el cadáver de mi Felipe, sobre la cabeza de nuestra hija... que el asesino, sea el que fuere, será castigado!

—¡Bien, bien!—exclamó Virginia.—¿Qué cabeza tiene esta hijita! A pesar del disgusto y de que su corazón se halla martirizado, piensa en todo. Palabra de honor: yo no habría pensado de ese modo. Tienes razón, cien veces razón, Isabelita. Si, si, es preciso que descubran al canalla que ha matado á tu esposo. ¡Ah! si ¡cuernos del diablo! tú eres la digna hija de mi coronel Aquiles Billot. ¿Qué dices tú Carlomagno?

—Digo como tú, mujer, que la niña tiene razón, y que como nosotros nuestro coronel estaría satisfecho de ella—replicó el guarda jurado, que participaba absolutamente del entusiasmo de su mujer.—Y después, yo añado que nosotros estamos aquí sólidos en nuestro puesto de ataque, aunque no seamos jóvenes. ¡Adelante el segundo de zavaos! En caso necesario se ayudará á la *pequeñuela* en su obra. Si, si, es preciso que se conozca al asesino de su Felipe, es necesario que sea castigado. Y lo será á fé de Carlomagno Franchard, que es mi nombre.

El señor Lebarrais dirigió á la joven esta pregunta:

—¿Tenéis motivos para suponer que el señor de Lussy ha sido asesinado?

—Sí.

—¿Tenéis la bondad de manifestármelos?

—Sí, señor; porque cuando os haya manifestado esas razones, sabréis por qué lado debéis dirigir vuestras indagaciones para llegar al descubrimiento de la verdad.

—Os escucho, señora.

—Ya os he dicho que al despertarme aquí, hace un rato, he pensado en todas las cosas que se han producido ayer y que tan brutalmente han destruido mi vida. Pues bien; la primera idea que he tenido ha sido esta: Evidentemente el señor de Lussy tenía una querida.

—¿Una querida!—exclamó Virginia asombrada.

—Una querida!—repitió Carlomagno con indignación.

—¿Cómo, qué es lo que dices, hijita!—añadió la ex cantinera.

las tonterías del viejo zavao. Ahora la señorita descansa tranquilamente en una linda cuna que mi esposo ha ido á comprar á Compiegne expresamente. Se ha procurado ropas y vestidos para la niña. ¡Qué diablos! tú nos conoces y ya sabes que sabemos salir del paso. No tengas cuidado, ya saldremos adelante en caso necesario por el resto.

—¿El resto!—repitió tristemente la baronesa.

—Pero continuó después de un momento de silencio:

—Gracias, mi buena Virginia... Gracias por todo lo que has hecho por nosotros.

—No hay que dar gracias. No he hecho más que lo que debía y se hará hasta el fin, suceda lo que suceda. Es igual; he tenido un miedo...

—De pronto, y cuando Isabel iba á contestar, dieron un golpe discreto á la puerta.

—¿Quién está ahí?—preguntó Virginia.

—Yo—respondió Carlomagno.

—No se entra. ¿Qué buscas? Estamos hablando. Déjanos en paz. ¿Veis esto?... ¡Sin duda el señor se aburre de estar solo!... ¡Vete al diablo!

—Virginia, es preciso que te hable!... Sal... ¡Asunto urgente!

—¡Asunto urgente!... ¿Qué dice?... De todos modos, veámoslo que yo vea... Un instante, hijita.

Y la buena mujer dijo:

—Bien; ya bajo.

—En seguida.

—Sí, sí, en seguida... ¡Qué pesado! Vuelvo, hijita mía.

—Ve—dijo la baronesa.

Un momento después Virginia apareció.

—Mira—expresó—Isabel, será preciso que te levantes. ¿Te sientes lo suficiente fuerte para ello?

—Sí... pero...

—Está ahí el hermano de leche de Carlomagno, el almirante Plouernec, alcalde del pueblo, y con él hay un señor...

—¿Qué señor?

—Virginia dudó.

—Es que... en fin... bien, sí; me disgusta decirte porque tengo miedo que te trastornes... El diablo se lleve á ese importuno que viene sin más ni más á que le sirvan pronto, en nombre de la ley.

—En nombre de la ley?

—Sí.

—Es un magistrado?

—Sí. Es el procurador de la república.

—¿Qué me quiere?

—Parece que tiene que hacerte muchas preguntas. Debo decirte que parece amable.

Y Virginia, imitando cómicamente el tono del señor Lebarrais continuó:

—«Rogad á la señora de Lussy que tenga la amabilidad de recibirme»—ha dicho—«siempre que sea posible, pues de otro modo apiazaré mi interrogatorio para otro día.» Parece que quiere interrogarte.

Con gran sorpresa de la señora Franchard, Isabel respondió:

—Al instante, le recibiré en seguida.

Sus ojos brillaron excesivamente; estaba agitada; su fisonomía tenía la expresión enérgica que la había transfigurado hacia poco.

—¡Pronto,—continuó la baronesa,—dame mi ropa. Voy á levantarme y vestirme.

Virginia estaba asombrada.

—¿Sí, bien... pero... qué es lo que hay?—se decía.—Esto es una historia. ¿Quién se hubiese esperado esto?

No obstante llevó las ropas á Isabel, las que cuidadosamente había limpiado y colocado en la habitación inmediata.

La baronesa muy preocupada se vistió de prisa, sin decir palabra, sin ningún cuidado de coquetería femenina y pronto hallóse lista.

—¡Ven! ¡ven!—dijo á Virginia que no había osado preguntarle.

Las dos mujeres descendieron al piso bajo.

XXII

Estraño y visible cambio en la actitud del señor Lebarrais.

El señor de Plouernec y el señor Lebarrais esperaban en la sala baja; Carlomagno se había separado á un lado respetuosamente.

A la llegada de la baronesa el almirante y el magistrado se levantaron y Carlomagno dió algunos pasos hacia ella.

—¿Cómo?—exclamó lleno de contento.—¿De piel...? ¡Restablecida!... ¡Aun sólida!... ¡He aquí una sorpresa agradable, Isabelita!

Los señores de Plouernec y Lebarrais no estaban menos sorprendido que el guarda jurado, y había motivos para ello.

Virginia acercó un sillón, en el que la baronesa tomó asiento.

LA DUQUESA DE CÁNOVAS

Ayer por la mañana ha circulado por Madrid el rumor de que la señora duquesa de Cánovas se hallaba gravemente enferma. Han sido muchísimas las personas que han acudido a la Huerta con objeto de informarse de la veracidad que pudiera tener la noticia.

Contra los italianos de la Dalmacia

El diario *Janfulla* denuncia, indignado, las vejaciones y los ultrajes constantes que sufren los italianos de la Dalmacia, diciendo que los croatas insultan y maltratan a los italianos, y que los periódicos croatas insultan también al Rey Victor Manuel.

EL CRIMEN DE AYER

UN HOMBRE MUERTO

Una casa de vecindad. En el Arroyo de Embajadores, núm. 18, casa de vecindad inmensa, situada a la derecha de *Tócame Roque*, ocurrió ayer por la mañana un crimen sangriento que llenó de consternación a cuantos lo presenciaron.

Un poco de historia.

En la ciudad casa, y en el cuarto bajo, número 14, vivían Ignacio Llorente Pérez, de treinta y seis años de edad, y su amante Francisca González. El Ignacio era traperero de oficio.

Prólogo del crimen.

Antes de desarrollarse el trágico suceso, hubo su poco de sañete. A las nueve de la mañana, la *Catalana* se llegó al cuarto de su dueña, a la que encontró a la puerta haciendo la comida, pues como aquellos miserables cuartos no tienen cocina, guisan en barros ó braseros.

El crimen.

José Calvo, al enterarse de lo ocurrido, en vez de separar a las mujeres se limitó a decir: «Yo creí que era otra cosa. ¡Allá ellas! ¡Que se maten! Aquí no deben intervenir los hombres.»

El Kromprinz a Londres.

Londres 14, 10:35 m. Telegrafían de Flessingue al *Daily Telegraph* que el Kromprinz saldrá el viernes para esta, de incógnito.

El reglamento de la ley de Asociaciones.

París 14, 3:30 t. El ministro de Instrucción pública, M. Leygues, ha ido esta mañana a Rambouillet para conferenciar con Loubet, llevando a la firma del presidente el re-

Mitin de viniticultores.

Se prepara la Cámara agrícola para celebrar, el día 18 del actual, un gran mitin de viniticultores, en el que se votará el consumo del vino y la prohibición de fabricar alcoholes industriales.

Inspección judicial.—Huelga de carpinteros.

Ha llegado a esta capital el magistrado del Tribunal Supremo D. Alvaro Landeira, con el objeto de inspeccionar la Audiencia.

Las pensiones de Roma

El Sr. Parada y Santín ha dirigido al ministro de Estado una carta, en la que, contestando a lo que sobre las pensiones a pensiones en Roma se dice en una real orden de 29 de julio último, manifiesta que su dimisión del cargo de jurado fué debida a enfermedad, lo cual no le parece haya sido nunca incorrecto.

Las tarifas de consumos.

Barcelona 14, 1:50 t. El Ayuntamiento de esta capital está estudiando el medio de rebajar la tarifa de consumos, respecto de los vinos y carnes.—FIGUEROA.

Los cocheros y conductores de tranvías.

La junta de la Sociedad de cocheros y conductores de tranvías se ha reunido, habiendo acordado exigir a las compañías el estricto cumplimiento de las bases de transacción acordadas a raíz de la huelga del año pasado.

La prensa.

Barcelona 14, 1:55 t. Los periódicos de la localidad despiden hoy muy cariñosamente al ex gobernador civil de esta provincia, Sr. Larroca, recordándole los fracasos que tuvo en las elecciones de Huelva.—FIGUEROA.

Aplazamiento.

Segovia 14, 1 t. Con objeto de dar mayor lucimiento a la Exposición Provincial, y para dar lugar a que se terminen las instalaciones, se ha aplazado hasta el 15 de setiembre la inauguración de dicha Exposición, que estaba anunciada para el 25 del corriente.—EL CORRESPONSAL.

Averías del vapor «Alicante».

Cádiz 14, 4:20 t. El vapor *Alicante*, de la Compañía Transatlántica, que había salido de Barcelona, con rumbo a Filipinas, embarcó de noche poco tiempo después de haber salido de Singapur.

El general Bargés.

Gerona 14, 3:50 t. En el expreso de las nueve de la noche llegará hoy a esta capital el capitán general de Cataluña, D. Enrique Bargés.

Las pensiones de Roma

El Sr. Parada y Santín ha dirigido al ministro de Estado una carta, en la que, contestando a lo que sobre las pensiones a pensiones en Roma se dice en una real orden de 29 de julio último, manifiesta que su dimisión del cargo de jurado fué debida a enfermedad, lo cual no le parece haya sido nunca incorrecto.

Las tarifas de consumos.

Barcelona 14, 1:50 t. El Ayuntamiento de esta capital está estudiando el medio de rebajar la tarifa de consumos, respecto de los vinos y carnes.—FIGUEROA.

Los cocheros y conductores de tranvías.

La junta de la Sociedad de cocheros y conductores de tranvías se ha reunido, habiendo acordado exigir a las compañías el estricto cumplimiento de las bases de transacción acordadas a raíz de la huelga del año pasado.

La prensa.

Barcelona 14, 1:55 t. Los periódicos de la localidad despiden hoy muy cariñosamente al ex gobernador civil de esta provincia, Sr. Larroca, recordándole los fracasos que tuvo en las elecciones de Huelva.—FIGUEROA.

Aplazamiento.

Segovia 14, 1 t. Con objeto de dar mayor lucimiento a la Exposición Provincial, y para dar lugar a que se terminen las instalaciones, se ha aplazado hasta el 15 de setiembre la inauguración de dicha Exposición, que estaba anunciada para el 25 del corriente.—EL CORRESPONSAL.

Averías del vapor «Alicante».

Cádiz 14, 4:20 t. El vapor *Alicante*, de la Compañía Transatlántica, que había salido de Barcelona, con rumbo a Filipinas, embarcó de noche poco tiempo después de haber salido de Singapur.

El general Bargés.

Gerona 14, 3:50 t. En el expreso de las nueve de la noche llegará hoy a esta capital el capitán general de Cataluña, D. Enrique Bargés.

DE AYUNTAMIENTO

El alcalde interino, Sr. Zozaya, ha dictado los órdenes más terminantes para que la Compañía Arrendataria de Consumos disponga que los empleados destinados al servicio de vigilancia y principalmente los que prestan servicio en las estaciones de ferrocarriles, se uniformen decentemente y ostenten las insignias de su cargo y el número que tenga cada vigilante.

DE VERANEO

14 de agosto. Han salido: Para Santander, D. Romualdo García y don Francisco Esteve.

LA GACETA DE AYER

Guerra.—Reales decretos de personal. —Relaciones de retiros y pensiones concedidas por este ministerio.

LA GACETA DE AYER

Guerra.—Reales decretos de personal. —Relaciones de retiros y pensiones concedidas por este ministerio.

LA GACETA DE AYER

Guerra.—Reales decretos de personal. —Relaciones de retiros y pensiones concedidas por este ministerio.

LA GACETA DE AYER

Guerra.—Reales decretos de personal. —Relaciones de retiros y pensiones concedidas por este ministerio.

FERIAS Y FIESTAS

Reina gran entusiasmo con los preparativos de las próximas fiestas de feria. La sociedad Arqueológica ha organizado una tómbola con el auxilio y cooperación de distinguidos señores.

DE AYUNTAMIENTO

El alcalde interino, Sr. Zozaya, ha dictado los órdenes más terminantes para que la Compañía Arrendataria de Consumos disponga que los empleados destinados al servicio de vigilancia y principalmente los que prestan servicio en las estaciones de ferrocarriles, se uniformen decentemente y ostenten las insignias de su cargo y el número que tenga cada vigilante.

DE VERANEO

14 de agosto. Han salido: Para Santander, D. Romualdo García y don Francisco Esteve.

LA GACETA DE AYER

Guerra.—Reales decretos de personal. —Relaciones de retiros y pensiones concedidas por este ministerio.

LA GACETA DE AYER

Guerra.—Reales decretos de personal. —Relaciones de retiros y pensiones concedidas por este ministerio.

LA GACETA DE AYER

Guerra.—Reales decretos de personal. —Relaciones de retiros y pensiones concedidas por este ministerio.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEFONO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

San Sebastián 14, 3'30 t.

Firma de S. M.

La Reina, en el despacho de hoy, ha firmado los siguientes decretos: De Gracia y Justicia.—Nombrando fiscales de la Audiencia de Burgos a D. Pablo Maroto; de las Palmas a D. Ubaldo Amador de Vallado; de las Palmas a D. Cárlos de A. D. Pablo; de Calizos a D. Ovidio; de D. Marcel Polo; de Palma a D. Luis Rodríguez Gijel; de Badajoz a D. José Antonio Jergo; de León a don Enrique Cañas; de Segovia, a D. José María Rodríguez Ruiz.

Idem presidente de Sala de la Audiencia de Caceres a D. José Serrano. Idem de León a D. Vidal López. Idem magistrado de la provincial de Valladolid a D. Tomás Buñillo. Idem de Barcelona a D. Francisco Neira y a D. Mariano Enciso. Idem de Albacete a D. José María Uribe. Idem de Coruña a D. Tomás Vall. Idem de Avila a D. Antonio García López. Idem de Ciudad Real a D. Joaquín María Garachán.

De Estado.—Nombrando ministro de España en Caracas a D. Ramon Gaytán de Ayala.

La familia real. La Reina, la princesa y la infanta Teresa pasaron esta mañana, a pie, desde la calle de Hernani hasta el muelle, donde rodeadas de la multitud, vieron los buques allí anclados. Después subieron al coche, que las condujo a Miramar.

Los turcos. El embajador otomano regresó hoy de Biarritz a la hora de almorzar. Hizo la excursión desde la vecina playa, en un automóvil, allí alquilado.

El general Nasti llegó a San Sebastián en un automóvil, en los terrenos del manicomio, con compañías del regimiento de Sicilia. Su objeto era ver los ejercicios de la compañía que manda el capitán Landá, puesto a las órdenes de la embajada. Los turcos han comprado varios objetos artísticos de Eibar.

La duquesa de Cánovas. El duque de Tetán recibió un telegrama de Sr. Castellano, anunciándole que la duquesa de Cánovas está grave, de resultas de una afección cardíaca.

La noticia cundió rápidamente, causando gran sensación. Poco más tarde, el Sr. Romero Robledo recibió otro telegrama, participándole que la duquesa está gravísima y padece de asistolia. En vista de estas noticias, el Sr. Romero ha salido esta tarde para Madrid, sin perder momento; tanto, que no tuvo tiempo para comer en su casa.

S. M. vivamente interesada por la salud de la ilustre enferma, ha pedido a Madrid noticias frecuentes de su estado. Al ministro de Estado le comunican hace poco que la viuda del insigne estadista vive, pero continúa grave.

En el mundo político ha causado honda impresión la triste noticia. Muchos hombres públicos acuden a Villa Lersundi para enterarse de las últimas noticias.

Noticias. El distinguido periodista y diputado D. Andrés Mellado ha estado hoy en Miramar. Salí para Vitoria el obispo de aquella diócesis. Es esperado en Bilbao el de Sión.

Comunican de Bilbao que se encuentra allí muy grave el caracterizado carlista barón de Sangarrán.

San Sebastián 14, 6'40 t.

La salva. Se ha celebrado en Santa María la solemne salva a la Virgen de la Asunción, con asistencia de la real familia, que se ha trasladado a la iglesia como va la corte al Buen Suceso en Madrid.

En el primer coche iban los Reyes y la infanta Teresa. En el tercero la condesa de Sástago y las duquesas de Sotomayor y de San Carlos. En el cuarto, el duque de Sotomayor, los generales Pacheco y Echegaray, y el marqués de Villamayor.

Y en el último, los ayudantes de S. M. señores Balseiro y marqués de Sotomayor, el general Aguirre de Tejada, y el profesor del Rey, Sr. Castejón.

En el trayecto ostentaban colgaduras las casas de la marquesa de Martorell, duquesa de Bailén, el Gran Casino y casi todos los balcones de la calle Mayor.

Frente al teatro Principal, donde viven las actrices, veñase haciendo las veces de colgaduras magníficos pañuelos de Manila.

En la parte de la terraza del casino que da al boulevard, había grupos de personas distinguidas, muchas de ellas señoras, que, al pasar los Reyes, hicieron manifestaciones de simpatía y de cariño.

En todo el trayecto acompañábase las masas populares para saludar a la real familia. En el portico de Santa María, esperaban el Ayuntamiento en corporación, el gobernador, el ministro de jornada y el clero.

Los Reyes entraron en la iglesia bajo plido llevado por concejales, oyéndose la Marcha Real. SS. MM. y AA. ocuparon sillas a la derecha del presbiterio, bajo rojo dosel.

Se ha cantado a grande orquesta la salva del maestro Gorrill.

La concurrencia inmensa, predominando el sexo femenino, elegante y bello. Como la ida y la vuelta se han hecho con luz del día, han lucido más los esplendores de la corte y las galas de San Sebastián en los Vas de la Semana Grande.

Los príncipes. Como se ha desistido del viaje de los Reyes por las costas de Levante, es seguro que los príncipes de Asturias permanecerán aquí hasta el final de la jornada, no yendo como se había dicho, a La Granja.

La revista. El duque de Veragua tendrá alojamiento a bordo del Giralda, durante los días que los barcos estén maniobrando en estas aguas.

El lunes son esperados aquí, el Pelayo, el Carlos V, el Victoria, la Numancia, el Río de la Plata y dos destroyers.

Rumor desmentido. No es cierto que haya sido aquí detenido algún anarquista italiano.

En honor de la embajada turca. Se ha celebrado la recepción con que el Ayuntamiento ha obsequiado a la embajada turca.

La escalera del palacio municipal hallábase tapizada y adornada con profusión de flores. En las ventanas había banderas turcas. En la plaza de la Constitución se situó la banda municipal, interpretando un esbozo del programa.

Al aparecer los turcos en el balcón del Ayuntamiento fueron saludados por el público con una salva de aplausos, que se repitió al oír el himno nacional de Turquía.

El secretario militar de la legación, que habla castellano, exclamó al oír el himno de su país.

«Nos creemos en Turquía.» Después todo la banda el Guernikaco, entre grandes aplausos de la multitud. Se quemaron luego vistosos fuegos artificiales.

Los turcos aplaudieron un cartelón de luces en el cual se saludaba, y que apareció a la terminación de un árbol de pólvora, terminando con un encadenamiento, que les agrada mucho.

Er un álbum del Ayuntamiento escribió el embajador, príncipe Ferioli, lo siguiente: «Con mis mejores recuerdos y gratitud de acogida tan amable, de encantadora hospitalaria ciudad San Sebastián.»

Después escribió Izzet, ministro de Turquía: «Agradeciendo profundamente a municipalidad de encantadora bella ciudad San Sebastián, calurosa simpatía acogida que dispensa.»

Al agregado militar de la legación, escribió: «Durante mi vida no olvidaré jamás simpatía cariñosa de los amables habitantes de San Sebastián.»

Luego se les sirvió un espléndido lunch, al que asistieron los concejales, las autoridades y algunas señoras.

Al salir de la Casa Consistorial, el público aplaudió a los señores turcos. El embajador dió al alcalde 2.000 pesetas para repartirlas entre los pobres.

San Sebastián 14, 10'50 n. Invitación a SS. MM.

El día 30 del actual se verificará una gira campestre en Urumea, organizada por el Ayuntamiento en obsequio de la familia real, a la que obsequiarán con un lunch.

Irán al convento del Cristo de Baldequí. Embarcarán los Reyes a las cuatro de la tarde, remanándose por Urumea, hasta el indicado sitio, aprovechando la marea viva.

Regresarán al anochecer, iluminándose la ría, como cuando la Reina vino por primera vez a San Sebastián.

El ministro de Agricultura. En el expreso del viernes saldrá para Madrid el Sr. Villanueva.

Aguiter. Bolsa de Madrid.—Cotización del 14

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 13, DEL 14. Rows include 4 0/0 perpetuo interior, 4 0/0 amortizable, 5 0/0 amortizable, etc.

Deudas del Tesoro. Obligaciones de Aduanas. Men hasta 10.000 pias. nominales.

Deuda de Ultramar. Cajas del 80, 100, 120, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 550, 600, 650, 700, 750, 800, 850, 900, 950, 1.000.

Acciones del Banco de España. Banco Hipotecario. Banco de Castilla. Compañía Arrendataria de Tabacos. Cédulas hipotecarias a 5 por 100.

Obligaciones Municipales. Cédulas de 250 pesetas. Cédulas de 500 pesetas. Cédulas de 1.000 pesetas. Cédulas de 2.000 pesetas. Cédulas de 3.000 pesetas. Cédulas de 4.000 pesetas. Cédulas de 5.000 pesetas. Cédulas de 6.000 pesetas. Cédulas de 7.000 pesetas. Cédulas de 8.000 pesetas. Cédulas de 9.000 pesetas. Cédulas de 10.000 pesetas.

Acciones de Electricidad de Chamberi. Ferrocarril N. de España. Compañía Arrendataria de Explosivos. Obligaciones de Valladolid a Ariza. Uestes 2.º serie privilegiadas. Sini. Uillaje Musiques a Cast. Urdia. Men tercer emisión. Men tercer emisión.

CAMBIOS. Londres, vista. París, vista. Bilbao, vista. Madrid, vista.

En el correo.—Ultimo cambio.—Interior fin de mes, 71-80.

TELEGRAMA C. REYNALS (Corrador de Comercio) Ofere oficial

Barcelona 14, 4'40 t. Interior, fin de mes, 71-80.

TELEFONEMA D. MAZAS (Agente de Umbro y Bolea) Bilbao 14, 1'50 t.

Auroras, 545.—La Polar, 125.—Banco Hispanoamericano, 117.

MOMBRUN, PUJOL Y COMPANIA (Sus telegramas) Paris 14, 3'20 t.

3 0/0 francés, 61-15. 3 0/0 italiano, 95-37. 8 0/0 portugués, 25-65. 4 0/0 turco C, 24-17. Exterior español, 70-51. Riohito, 1-54. Ferrocarril N. de España, 88-88. Randimios, 1-061. Goldfields, 199.

EL CAMBIO ARGENTINO (De nuestra sección particular.) Londres 14, 10'5 n.

MERCADO DE METALES (De nuestra sección particular.) Londres 14, 4'5 t.

Cobre, 65 2 7/16 Tonal. Pesado. Plomo, 12 11/16 Tonal. Pesado. Zinc, 18 5/8 Tonal. Sostenido. Hierro, 53 Chel. 7 Tonal. Sostenido. Plata, 28 pen. 15/16 onza. Calma.

EL CULTIVO DEL TABACO POR TELEGRAMA Villanueva y Getria 14, 10 m.

Anoche se reunieron los elementos protectores del libre cultivo del tabaco en España, para seguir tratando de los trabajos de propaganda de la idea.

Se nombró una junta directiva, presidida por el Sr. Caramuzo, y a la que se le atribuyeron varias adhesiones recibidas de diferentes Ayuntamientos y entidades importantes, manifestando gran entusiasmo por la idea, alentando a sus iniciadores para realizarla y ofreciéndoles su concurso moral y material.

Presentos después, aprobado ya por la autoridad, el reglamento por el que deberá regirse la sociedad propagandista del cultivo del tabaco en España.

Sobre la fundación de un periódico, órgano de la asociación, se acordó que sea quincenal y continuación del que con el título de Tabaco venía publicando el Sr. Caramuzo.

Se repartirá una hoja explicando las operaciones de siembra, cultivo, fermentación y demás para la elaboración del tabaco.

En otra hoja se explicarán los resultados prácticos que a la agricultura reportaría su libre cultivo.

A los directores de periódicos se les invitó a propagar la idea y a conseguir de los poderes públicos la autorización para cultivar el tabaco en España.

Podrán ser socios de la nueva asociación todos los españoles que lo deseen, pagando un real de cuota mensual, como mínimo, o suscribiéndose al periódico órgano de la sociedad, que costará dos reales al mes.

Una vez realizados estos trabajos preliminares, se celebrará un gran mitin de propaganda en esta población.—VENTOSA

SUCESOS HOJA DE FABRA Los Reyes de Servia.

Algunos periódicos alemanes, con referencia a cartas de Belgrado, dicen que el Parlamento serbio será convocado para el 27 de octubre próximo, y que quince días después emprenderán los soberanos de Servia su anunciado viaje a San Petersburgo.

Contra la policía alemana. La prensa italiana se viene lamentando estos días de la conducta que siguen las autoridades de algunos países contra los obreros italianos, por el temor de que puedan estar afiliados a alguna sociedad anarquista.

El periódico italiano Corriere della Sera dice así: «A juzgar por los informes de la Gaceta de Colonia, la policía alemana ha hecho una verdadera caza de obreros italianos en Cromberg y Hamburgo, a la ligada a dichos puntos de los soberanos de Alemania e Inglaterra, con motivo de la muerte de la Emperatriz Federica.»

que, perseguidos por las tropas inglesas, buscaron refugio por Komati Poort, en la posición portuguesa de Mozambique, siendo allí desarmados y traídos más adelante a Portugal.

Después de haberse escapado de noche, mediante la complicidad de algunos amigos de la población, escapando las murallas y teniendo que caminar cerca de una hora por las rocas de la costa y que recorrieron después 35 kilómetros a campo traviesa hasta la estación de San Mamed, donde tomaron el tren para Lisboa. Allí les esperaban ya sus equipajes, enviados con anticipación, y algunos amigos, que a las dos horas les hicieron salir para Madrid. En ese tiempo se festejaron el bigote y la barba para disfrazarse mejor.

Aquí se alojan en una casa de huéspedes que les buscó el consul de Orange, Mr. Robyn, y se proponen seguir el viaje a París, donde auxiliados por los agentes del Transvaal, podrán regresar a su patria, para seguir combatiendo, según es su propósito, por la independencia de su patria.

Uno de nuestros redactores ha tenido ocasión de conocer a esos dos jóvenes, de quienes ha oído el relato de su evasión, en los términos en que lo referimos.

Una puñalada por diez céntimos. José Riesgo y Riesgo, carnicero de la calle del Escorial, 5, estuvo días pasados jugando al tute con sus amigos Mariano Rodríguez y Manuel Sáez.

Cuando terminó la partida, el carnicero quedó a deber 10 céntimos al Rodríguez. Ayer tarde, a primera hora, presentóse la mujer del último en la carnicería, donde con Riesgo estaba también Sáez.

Sin duda hubo polémica porque Sáez, según dicen, dió un puntapié en el vientro a la que reclamaba el pago de tan insignificante, armando gran escándalo.

Fuése la mujer a decir a su marido lo que había ocurrido, y, claro es, se autoreizó éste y fué en busca de los que tan poco galantemente recibieron a su esposa.

Rodríguez, cuando estuvo ante sus compañeros de tute, sacó una navaja é inflrió a Riesgo una puñalada en el costado, que, si bien es grave, no pone su vida en peligro.

El agresor fué detenido, y el herido, después de curado en la casa de socorro, pasó a su domicilio.

Engañada. Eduarda Blázquez denunció ayer a la autoridad que una mujer llamada Urbana Ruizpérez Gómez había rapado a Dolores Méndez, hija de aquélla, de diez y ocho años de edad.

Las congregaciones francesas en Bélgica POR TELEGRAMA Bruselas 14, 10'10 n.

L'Echo Belge, publica hoy una lista de las congregaciones francesas que han comprado fincas para establecerse en Bélgica. Los padres Redencionistas han adquirido el Hotel Carcade, situado en la Petite Luise.

Los padres de la Misericordia, han comprado, por 50.000 francos, el castillo de Cipy, cerca de Mons.

Los padres Eudistas de París, se establecerán en los antiguos institutos de jóvenes Congolese en Gyeeyehin.

Los Dominicanos de París, han recibido en donación el castillo de Mme. Vandembecque, en Vindermidde, cerca de Gante.

Los padres Redencionistas, están en tratos para adquirir una propiedad cerca de Menin.

La sociedad del Colegio de San José, de Lille, ha alquilado el castillo de los príncipes de Ligne, en Antoinje.

Las monjas de Angers, se establecerán en una finca adquirida en el mismo Bruselas, en la calle de Carlos V, en la cual continuarán las escuelas, y en un terreno de 55 áreas, de la calle Confederés, se construirá el convento y el colegio.

Las monjas Dominicas, construirán su convento en un terreno de 33 áreas, en la calle de la Renaissance.

Las hermanas Franciscanas, se instalarán en un terreno de 17 áreas del Boulevard Cloirs, en el cual han comenzado a construir el convento.

Los jesuitas frances, ocuparán el castillo Leonard, en Alost.

Las monjas francesas, habitarán el castillo Heeren, en Helderden, cerca de Zongres.

Las monjas Simeónicas, han adquirido una hacienda cerca de Lieja, en 180.000 francos.

Las hermanas de Nazareth también se establecerán en Bélgica.

Otra congregación francesa ha comprado una granja en Trieu, cerca de Namur, y, finalmente, otra congregación gestiona la adquisición de una finca en el boulevard de Gestebeien, en Mons.—PICARD

NO HAY TAL "SUCESO EXTRAÑO" Con el título de «Suceso extraño» publica un estimado colega detalles de un hecho ocurrido en el convento de iglesia de las Siervas de María, situado en la plaza de Chamberi.

Lo ocurrido, según noticias oficiales, se reduce a haber conducido allí tres restos mortales del donante de la casa, que falleció hace más de diez años.

Las Siervas de María solicitaron y obtuvieron del ministro de la Gobernación la real orden concediendo el traslado de aquellos restos de una de las sacra mentales de Madrid a la iglesia del convento, para depositarlos y enterrarlos en el presbiterio.

Esto es lo que ha pasado, sin que haya quedado en el templo cadáver en descomposición ni mucho menos.

SOLDEVILLA POR TELEGRAMA Publicación de un bando.—Buen efecto

Coruña 14, 2'50 t. El nuevo gobernador, Sr. Soldevilla, ha sido saludado por todas las autoridades locales, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Acaba de publicar un bando el Sr. Soldevilla, solicitando el concurso de todos para el buen régimen de la provincia.

Este bando ha producido excelente impresión. Hoy por la tarde visitará el Sr. Soldevilla al capitán general, con objeto de cambiar impresiones con la autoridad militar respecto al levantamiento del estado de sitio, volviendo la población a su estado normal.—DAFONTE

BOERS EN MADRID Dice La Epoca: «Hállase actualmente en Madrid dos transvaalenses llamados M. de Gompels y A. de Yong, jóvenes de veinte a veinticinco años, que hace poco se fugaron del depósito de internados boers que tienen los portugueses en el castillo de Peniche.

Dichos jóvenes ofrecen buen aspecto, y revelan la fuerza física y moral de su raza. Ambos, además del holandés, hablan el inglés, y Gompels, que tiene carácter de oficial subalterno entre los suyos, posee también el francés.

Este sirvió en las fuerzas sitiadoras de Macking y formó parte de los 150 hombres que, en los días de Bloff, penetraron audazmente en un campamento de los trincheros, y fueron casi en su totalidad capturados por los ingleses. Gompels pudo escapar a una de caballo. Su compañero Yong es anarquista y tomó parte en la expedición que al principio de la campaña hicieron sus compatriotas al territorio de El Cabo.

Ambos pertenecieron después a los grupos que, perseguidos por las tropas inglesas, buscaron refugio por Komati Poort, en la posición portuguesa de Mozambique, siendo allí desarmados y traídos más adelante a Portugal.

Después de haberse escapado de noche, mediante la complicidad de algunos amigos de la población, escapando las murallas y teniendo que caminar cerca de una hora por las rocas de la costa y que recorrieron después 35 kilómetros a campo traviesa hasta la estación de San Mamed, donde tomaron el tren para Lisboa.

Allí les esperaban ya sus equipajes, enviados con anticipación, y algunos amigos, que a las dos horas les hicieron salir para Madrid. En ese tiempo se festejaron el bigote y la barba para disfrazarse mejor.

Aquí se alojan en una casa de huéspedes que les buscó el consul de Orange, Mr. Robyn, y se proponen seguir el viaje a París, donde auxiliados por los agentes del Transvaal, podrán regresar a su patria, para seguir combatiendo, según es su propósito, por la independencia de su patria.

favor de los pobres, dispuesta por dicha Asociación.

Una comisión de La Probidad, sociedad benéfica de dependientes de zapatería, ha hecho entrega en el asilo de Santa Cristina de 65 pesetas 53 céntimos, correspondiente al 10 por 100 de las utilidades obtenidas en la kermesse celebrada en el solar de la calle de Atocha, 14, para el socorro de sus enfermos.

En la solemne función que a la Virgen del Rosario consagra su hermandad en la villa de Carabanchel Alto hoy día 15 predicará el doctor D. Manuel Belda, beneficiado de la Catedral y predicador de S. M.

A las ocho de la mañana del día 16 del corriente empezarán en la Academia Médico Militar (Rosales, 12) los ejercicios públicos de oposición para adjudicar plazas pensionadas de comisiones científicas en el extranjero a médicos primeros del cuerpo de Sanidad Militar.

La asociación de Amigos de los pobres del distrito del Hospital celebrará hoy un baile público en los salones del antiguo hospital de San Juan de Dios.

Promete estar muy animada la kermesse que se celebrará los días 15, 16, 17 y 18 del actual en el barrio de Chamberi, en los solares de la calle de Santa Engracia, números 40 y 42.

Los productos que se obtengan de la kermesse, se destinan al Asilo de Santa Cristina y casa de socorro del distrito del Hospital.

La Comisión trabaja sin descanso, para dar variedad a tan benéfico festival.

Una comisión de la junta directiva de la Cámara de Comercio de esta capital, ha visitado al señor ministro de Instrucción pública, para hacerle entrega de un informe que, en cumplimiento de lo dispuesto por real orden fecha 10 de julio último, ha formulado dicha Corporación, dando su opinión sobre las reformas que deben introducirse en la enseñanza mercantil é industrial.

Aboga la Cámara por el establecimiento en Madrid de una bien montada Escuela central de ingenieros industriales, porque la enseñanza en las llamadas escuelas de Artes é Industrias se extiende a toda España, facilitándose a los obreros en forma práctica, mediante la creación de talleres. Y, finalmente, en cuanto a la enseñanza mercantil, se indica la conveniencia de ampliar el número de escuelas elementales de Comercio y modificar los planes de enseñanza, sujetándolos a las condiciones en que han sido desarrollados en las principales naciones de Europa.

El ministro de la Guerra ha conferenciado con el señor presidente del Consejo, para darle cuenta de algunos asuntos de su departamento.

Durante la ausencia del Sr. Grollard, se ha encargado del despacho de la dirección de Administración local, el Sr. Sánchez Pastor.

El diputado visitador de la Inclusa, señor Fernández Arribas, ha negado las acusaciones referentes a dicho establecimiento benéfico, que formula ayer un periódico.

La mortalidad en la Inclusa no pasa diariamente, por término medio, de dos niños.

El nuncio de Su Santidad ha conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia, despidiéndose de él para Comillas desde donde irá a San Sebastián.

El gobernador de San Sebastián ha telegrafado que ha sido detenido en aquella capital un sujeto francés por indocumentado, y no estar inscrito en el consulado de su país, sin que sea cierto, como allí se ha dicho, que se le encontrasen fotografías de ningún individuo de la familia real.

A última hora de ayer tarde visitaron al presidente del Consejo el presidente de la Audiencia de Sevilla, el gobernador de Navarra y los ministros de la Guerra y de Marina.

La entrevista con este último duró más de una hora. Oficialmente se dijo que la visita había sido meramente de despedida.

Sabemos que no faltan caseros que han anunciado a los inquilinos que desde el mes próximo aumentará el precio de los arrendamientos.

Se dice que esto obedece al número de fincas que se están derribando.

El gobernador de Salamanca telegrafió anoche que puede considerarse conjurado el conflicto de aguas de Béjar.

Anoche conferenció con el ministro de la Gobernación el alcalde accidental, Sr. Zozaya.

Se ocuparon en varios asuntos, dejando para otra conferencia la cuestión de la carne.

ULTIMOS TELEGRAMAS ESPAÑA

El «Carlos V.»—Conducción de un cañón. Cádiz 14, 9'15 n. Ha zarpado para el Ferrol el crucero Carlos V.

En una chalana del ejército han embarcado un cañón de 40 toneladas con cureña y proyectiles.

La chalana será remolcada hasta Ceuta por el vapor Gibraltar.—CH.

Takur y moedero falso. Córdoba 14, 4 t. En La Rambla, pueblo de esta provincia, con motivo de celebrarse su feria anual, ha habido gran afluencia de forasteros.

La guardia civil de aquel puesto ha prestado un buen servicio, deteniendo a un sujeto llamado Luis Gil, natural de Cádiz, el cual dedicábase a jugar a los prohibidos, a las tres cartas, tirando el pego con él as de oros.

Se le ocuparon además 75 monedas falsas de a dos pesetas cada una, y varias legítimas, producto de sus timos.

Le acompañaba otro tahor, Luis Ruiz, el cual ha puesto pies en polvorosa.

Se le persigue y se espera capturarle.—LA CERDA.

Muerte repentina. Córdoba 14, 8'30 n. En la calle de Badanas ha fallecido repentinamente una mujer llamada Juana.

No ha podido ser identificada, ignorándose si tiene parientes.

Desconocidos sus apellidos. Ha sido trasladado al cadáver al cementerio de San Rafael.

El juzgado de actuaciones entiende en el asunto.—CH.

Compañía multada. Córdoba 14, 8'36 n. La comisión provincial de esta Diputación ha dictado sentencia administrativa que publica el Boletín de Córdoba, referente a las responsabilidades del choque ocurrido en Vacar.

Por dicha sentencia se condena a la compañía de los ferrocarriles andaluces a pagar multa por valor de 12.500 pesetas.

Continúan ocurriendo incendios en los campos próximos a esta capital.—LA CERDA.

tras estaba en los brazos de su madre, que le vestía.

Trasladado al pueblo, llegó casi agonizante y falleció pocos momentos después en medio de horribles sufrimientos.—LA CERDA.

Esperando al general Bargas. Gerona 14, 8 n. En este momento salen las tropas de los cuarteles para tributar los honores de ordenanza al general Bargas.

Las tropas se dirigen a la estación. Un genito inmenso invade los alrededores de la estación.

El general llegará a las nueve de la noche.—CORRESPONSAL.

Un asesinato. Murcia 14, 11 n.

En el partido de Benijáfan se ha cometido esta madrugada un asesinato.

La víctima ha sido un individuo, llamado Antonio Andújar Martínez.

EN NUESTRA SUGURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1

Se reciben anuncios y suscripciones

Sugursal

18, CALLE DE LA MONTERA, 18 MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

SE VENDEN muy baratas

Una máquina plegadora. Nueva. Una máquina vertical de vapor con generador, 18 caballos nominales. Está en muy buen uso. Para informes y precios, en la Contaduría de este periódico, Factor, 7, principal.

En la provincia de Valladolid, Partido Judicial de Valladolid, se vende la cabaña de Duero, coto rodeado, cuba de cinco mil seiscientos fanegas, atravesada por el río Duero, grandes alamedas, viñedo, mucha retama, labranza, pastos superiores, huerta, casa-palacio, con hermosa capilla, pajarera y toda la dependencia para criados. La persona a quien pueda interesar, puede entenderse con D. Manuel Rodríguez Caballero, residente en la misma finca.

Regimiento Infantería Vad-Rás Número 50. Deseando adquirir este Regimiento 200 pares de botines al precio reglamentario, se avisa a los constructores que deseen presentar modelos con pliegos cerrados al objeto; en la inteligencia de que será adjudicada la construcción al mejor postor, por la junta económica del Cuerpo, que se reunirá en el Cuartel del Tiro el día 11 del actual, a las diez de la mañana. Madrid 14 de Agosto de 1901. El Comandante Mayor, LINO GALAN.

LA PROVEEDORA PRÉSTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS MODICO INTERES, FÁCIL PAGO. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes. INFANTAS, 23, 1.º

CURACION del DIABETES EL VINO URANIUM PESQUI. EL AZUCAR DIABETICO. Venta por mayor: PESQUI, Sordos, de la calle de Madrid, número 10. Venta al por menor: VICENTE FERRER, 1.º

MATERIALES REFRACTARIOS Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios. Ladrillos para hornos, desde 12 1/2 a 21 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte. Losas de tamaños diversos para toda clase de cocciones. Piezas especiales destinadas a revestimiento de estufas, cocinas y aparatos para la fabricación de gas. Precios sobre vagón en Madrid y provincias. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica. Calle de Montalbán, 7 MADRID

A LOS FABRICANTES de tintas para imprimir Se venden dos máquinas para moler tintas nuevas casi; caldera de cobre, y otros útiles propios de esta industria. Para tratar, en la Contaduría de este periódico.

UN DURO DIARIO de renta producen cada 5.000 ptas. ó una peseta día por cada 1.000 ptas. en negocios seguros manejados por los capitalistas. Informes gratis. Calle San Miguel, 11, 1.º Teléfono 770. 9 mañana a 3 tarde.

CALLISTA NO USA EL CAUSA DOLOR TRONCO DE CABALLOS BARATISIMO Se vende y puede ver en la calle de Arlabán, número 8, cochera.

SE VENDE HOTEL Y SOLARES con las calles de Santa Eufemia, Santa Felicia, Castillo y Pasco Castellana, Itzón, Fuencarral, 131, 3.º Izquierda y 12.

Gran Hotel BIARRITZ En el punto mas pintoresco de Biarritz, cerca y entre los dos Casinos. El único que tenga vista al mar y a la playa de baños. Recomendado por su hermosa instalación, gran confortable, excelente cocina y moderados precios. TENDRO POR CH. MONTENAT

ASCENSORES STIGLER HIDRAULICOS Y ELÉCTRICOS MONTACARGAS JACOBO SCHNEIDER, ingeniero FELIPE IV, 2 DUPLICADO, BAJO INSTITUTO DE VACUNACION DE "LA ESPERANZA," Dirigido por el Dr. Briceo. Se vacuna de la ternera, a diario, de 2 a 5. A 2,50 ptas., rebaja 50 por 100 de otros institutos. Gratis a los suscriptores. Plaza del Progreso, 8, bajo.

ACADEMIA DE MAZAS VALVERDE, 22, 1.º Y 2.º MADRID Ingenieros de minas, caminos, industriales y Arquitectos. Preparación de secciones por el ingreso en esta Escuela. Internos especiales para 10 alumnos (1). Tomarse antecedentes de esta academia. La correspondencia: Director, D. DE MAZAS.

COMPANIA TRASATLANTICA Servicios del mes de agosto Líneas de Cuba y Méjico Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de agosto, salvo contingencias, serán los siguientes: Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.—Admite pasaje y carga para Costarriches y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. El vapor Alfonso XII saldrá de Santander el 19, y el 20 de Coruña. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz. El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 25, y el 30 de Cádiz.

Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacifico, para cuyos pormenores admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. El vapor Cataluña saldrá de Barcelona el día 11, y el 15 de Cádiz.

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 31 abril, 19 mayo, 16 junio, 14 julio, 11 agosto, 8 septiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1 diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ho-Io y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. El vapor Isla de Luzón saldrá de Barcelona el día 17.

Línea de Buenos Aires Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil Pacifico. El vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 3, y el 7 de Cádiz.

Línea del Brasil Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Paulilias, Passajes, Bilbao, Coruña, Villagracia ó Martín Vago, Oporto, Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con trasbordo en Montevideo.

Línea de Canarias Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. El vapor M. L. Villaverde saldrá de Barcelona el 17, y el 22 de Cádiz.

Línea de Tángier Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tángier: martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía provee a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

EN EL GRAN TALLER DE MODISTA DE LA CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º Se confeccionan con gusto y prontitud toda clase de prendas de vestir para señoras. Hay gran personal para cumplir con prontitud los encargos que se hacen en esta casa. ECONOMIA EN LOS PRECIOS Se cortan y preparan trajes y se venden patronos a la medida.

AVISO Esta casa sirve con la mayor perfección, economía y prontitud toda clase de trabajos de imprenta y litografía. Tarjetas de litografía, desde 2,50 pesetas; recordatorios, desde 6,50; tarjetas de imprenta, desde 1,50 pesetas; circulares, memorandums, tarjetas comerciales, carnets y cuantos impresos se desee, todo a precios sumamente económicos, los cuales rigen para los efectos de escritorio. Visítate esta casa y os convenceréis del esmero, brevedad y precios sin competencia. Envíos a provincias. PAPELERIA DE J. MARTINEZ PUERTA DEL SOL, 1 ESQUINA A LA CARRERA DE SAN JERONIMO Sugursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Centro Internacional de Anuncios. CEBRIAN Y C.ª—PUERTAFERRISA, 18—BARCELONA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE España y Extranjero Impresión de prospectos, folletos, circulares, etc. —Y REPARTO DE LOS MISMOS— por medio de encargo en periódicos, ó envío por correo con las direcciones que se convengan.

Fijación de carteles en la vía pública en las principales poblaciones de España. Dibujos, grabados, fotograbados, fototipias, estereotipias y galvanos. PARA CLICHÉS DE ANUNCIOS Única casa en España que se encarga de la confección de toda clase de objetos propios para publicidad. Pídanse tarifas y presupuestos.

¡Interesante! Para Comprar Lápices „Legítimos“ de „Johann Faber“ fijarse en la marca de fábrica registrada (Los dos martillos.)

Denticina infalible Preguntad a los millares de madres que salvan a sus hijos de la muerte, y os dirán que la denticina de Justo Fernández Izquierdo, de Ouzada de Oropesa (Toledo), es el pan bendito del hogar. No muoran los niños de la denticina, los salva ante la agona, los hace brotar la haba suprimida, corta la diarrea que los angustia, extingue las erupciones de la boca que los molestan, les arregla el estómago, les hace ARROJAR LA FLEMA, IMPIDE ALFÉRCIAS, BROTA FUERTES DENTADURAS Y DESENCANJA A LOS NIÑOS transformándose de los resacaños en sanos y robustos. Rechazar las imitaciones y falsificaciones comprando la legítima en casas reconocidas. Contra las CALENTURAS, TERCIANAS Y CUARTANAS, usad las PILÓDRAS FERRUGINO-INFALIBLES del mismo autor. Único depositario, venta por mayor: D. Guillermo García, Castellana, 1 duplicado, Madrid. Por menor: Sacramento, 2. Tralgar, 23, Madrid.—En Almaraz y el autor.

Espectáculos del 15 JAN. 15 DEL BUEN RETIRO.—8.—2.ª serie.—Función 26 de abono.—Turno 2.ª.—(Moda).—La Bohème. Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento de Covadonga. EL DORADO.—5.—El juicio oral.—Correo interior.—La Soledad. EL juicio oral.—El beso de Judas.—Correo interior.—La diligencia.

MELISO ROJO (Luchana, 6).—Salón modernista.—Espectáculos variados.—Cinematograph. SALON DE ACTUALIDADES.—Gran éxito del diálogo «Sangre torera».—Mlle. Marguerite.—Imperio.—Acosta.—Las esmeraldas.—Portofolio europeo. PALAIS DES PROJECTIONS ANIMÉES (Fuencarral, 125).—Todas las noches sesiones desde las ocho con exhibición de nuevos cuadros y el episodio Juana de Arco. PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Gran corrida de novillos en la que se lidiarán seis toros, desecho de entera y cerrado, con divisa encanada y amarilla, de la ganadería de D. Carlos Conradi, siendo estoqueados por Antonio Hoyo (Malagueño) y Antonio Boto (Regatario). Francisco Palomar (Palomar chico), con sus cuadrillas.

BOLETIN religioso del día 15 Santos del 15 de agosto.—La Asunción de Nuestra Señora; San Esteban de Kostka, confesor; San Alipio, obispo, y San Saturnino, mártir. Solo el sol a las 5 1/4, y se pone a las 6 53.

Cultos para el día 15 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María y habrá solemne función a la Virgen de la Almudena, predicando D. Miguel Barragán; por la tarde, a las seis y media, completas, preces y procesión de reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras, y Espíritu Santo, jubileo perpetuo. En la Catedral fiesta al misterio del día, siendo orador el señor penitenciario. En la Real Capilla, misa solemne a las diez. En las parroquias, id. En la Encarnación, idem con sermón. En las Descalzas, idem, predicará el P. Apolinario Pérez, por la tarde, a las seis, completas y reserva. En la iglesia de la Compañía, id. el P. Aycard; por la tarde ejercicios. En San Plácido, id., padre Andrés Navarro, y por la tarde ejercicios novena a San Roque; orador, D. Mariano Guerra.

En las Monjas Concepcionistas (Valdehuelmo), id. Sr. Alonso; por la tarde ejercicios. En la Paloma, fiesta solemne a la titular y predicará el Sr. Manzanedo; al anochecer rosario, letanía, motetes y gran Salve. En la iglesia de Siervas de María (Chamberí) termina el triduo anunciado; orador en la misa el padre Gómez; por la tarde el señor obispo de Sigüenza. En Monserrat, solemne fiesta a Nuestra Señora de las Nieves, siendo orador

por mañana y tarde D. Esteban Díez. En San Millán ídem a Nuestra Señora del Tránsito y termina la novena; predicará por mañana y tarde el señor Manzanedo. En San Luis sigue la novena rezada a San Roque. En el Buen Consejo (Catedral) ídem a San Roque, siendo orador el Sr. Sostres. En San Ildefonso, a las ocho, misa de comunión para la asociación de Santa Úrsula, y por la tarde a las seis ejercicios dirigidos por el señor cura. En los Servitas ejercicios por la V. O. T., orador señor Martínez. La misa y oficio son de la Asociación de la Santísima Virgen.

Vista de la corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmón, San Millán y San Ildefonso. La Asociación de Santa Teresa, establecida en la parroquia de San Ildefonso, celebra sus ejercicios mensuales el 15 del actual. A las ocho de la mañana, en la capilla de la Santísima Virgen, en tan portentoso título D. Pedro Esteban Díez, cura ecónomo de Cubas (Madrid). Por la tarde a las diez y media, misa solemne con S. D. M. manifiesto, siendo panegirista de la Santísima Virgen, en tan portentoso título D. Pedro Esteban Díez, cura ecónomo de Cubas (Madrid). Por la tarde a las seis, rosario, sermón, que dirá el referido Sr. Esteban Díez, reserva, letanía y salve, poniéndose después a la adoración de los fieles el sagrado Niño Jesús. Asistirá la capilla Conclavos Sacros de Madrid, bajo la inteligente dirección de su fundador D. Julio Caminal.

Banco de España Desde el 14 del corriente se pagarán los intereses vencidos en 1.º del actual de las acciones del ferrocarril de Lérida a Reus y Tarragona, a los que las tengan depositadas en este Banco. Madrid 13 de agosto de 1901.—El vicepresidente, Gabriel Miranda.

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 15 de agosto. Parada: Ceriñola. Guardia del Real Palacio Ceriñola. Jefe de día: Señor coronel de Saboya, D. Leopoldo Manso. Imaginaria: Señor coronel de la Reina, D. Federico González Montero. Visita de Hospital: Segundo Montado segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Princesa, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las 6.ª y 7.ª del señor jefe de día primero y segundo capitán de Madrid.

ADMINISTRACION DEL REAL PATRIOTICO DE ARABUZZO Esta Administración celebrará su fiesta pública en sus oficinas, establecidas en este real sitio, el día 26 del mes actual, a las once de su mañana, con objeto de adjudicar al mejor postor las obras de carpintería, albañilería y carpintería, presupuestadas en pesetas 47.730,24, con el fin de terminar la galería de piedra de la casa de Caballeros en la plaza de Parques de este real sitio. El pliego de condiciones bajo el cual se verificase el referido acto se halla de manifiesto en dichas oficinas patrimoniales y a disposición de las personas que deseen interesarse en el mismo. Real sitio de Arabuz, 8, de agosto de 1901.—El administrador, A. Pozuelo Burriel.

DINERO Esta antigua casa sigue pagando más que nadie las alajas y pelotas del Monte. Interés menor que todas las de su clase. 6-CLAVEL-6

del señor Mercier, corría de repente, y se presentaba a ella afogado y lleno de remordimiento? Pues bien: si hacía aquello, ella lo rechazaría. Si, sí, lo rechazaría, sin duda alguna. Y repetía maquinalmente: —¡Rechazarle, rechazarle!... Y al mismo tiempo la desventurada escuchaba, por sí en el profundo silencio de la noche oía el ruido de los pasos de Mauricio Vauthier...

Su corazón palpaba cuando a lo lejos se percibía el sordo rodar de un carruaje acercándose, con los crujidos del látigo y el choque de las herraduras del caballo. ¡Si fuera él!... ¡Cómo! ¿Se atravesaría a aquella hora a venir allí, para pedir a Paulina una explicación o el perdón...? Ah, cómo le diría ella todo cuanto acababa de sufrir! Pero no, no era él. El carruaje pasaba... Algún coche que traía de una reunión o del teatro a los vecinos del señor Mercier... Sentía como una decepción y como un desgarramiento cuando el ruido de las ruedas se alejaba, cayendo todo en derredor de Paulina en un silencio profundo, lúgubre.

No tenía ni aun valor para desnudarse, acaso porque sentía en el fondo del corazón una vaga esperanza de que Mauricio iba a llamar a la hora menos pensada a la puerta de la casita. Habíase echado vestida en la cama, luchando contra el pesado sueño que la rendía. Y, poco a poco, en extraña fantasmagoría, parecía que todo daba vueltas alrededor suyo, ó que se oscurecía ó se llenaba de puntos luminosos, y la sangre se le agolpaba a los ojos, haciendo flotar ante sus pupilas torbellinos de átomos. Durmiese al fin, al amanecer, con la sangre ardiendo por la fiebre, torturada por crueles visiones, sobre aquel lecho virginal, donde no había tenido más que sueños de oro, en lejanos horizontes azules, como hermosos cielos limpios.

Cuando despertó al día siguiente, tuvo que hacer un esfuerzo para darse cuenta exacta de su situación. Experimentaba una amargura y un cansancio profundos. Tenía los miembros como destrozados y el cerebro vacío. Por lo demás, toda su cólera seguía en pie. Encontrábase, como la vispera, con toda la energía de su voluntad y toda la potencia de su pena. La misma esperanza, la esperanza de volver acaso a ver a Mauricio, aquella noche casi transcurrida preguntándose si él vendría, habían aumentado su cólera y emponzoñado su herida.

Los niños estaban levantados. María había entrado a ver si descansaban, y encontrándolos con los ojos abiertos, ayudábalos a vestirse. Siempre silenciosos, parecía que dejaban hacer sin comprender. Paulina los besó violentamente, cuando, al verla, corrieron hacia ella. Había en aquel beso de madre algo de feroz, y en aquel abrazo un movimiento de loca crispación, como si alguien quisiera robarle sus hijos. María, advertida por Celestina, les decía que no hicieran ruido, porque el señor Mercier gustaba de quedarse por las mañanas en la cama tranquilamente; su alcoba, con las cortinas bien corridas, estaba situada debajo del gabinete donde habían dormido Pedro y Alberto.

—¡Andad despacito, despacito!—decía la gruesa borghona.—Ya sabéis que al abuelo no le gusta el ruido. Ellos, sin embargo, iban, venían, galopaban libremente. El pequeño Alberto hacía gestos. —¡Di, mamá: ¡vamos a estar mucho tiempo en casa del abuelo! —¡Sí, acaso mucho tiempo. Vamos, hijo mío: imita a Pedro. ¡Mira qué bueno es! Pero éste estaba sombrío. Su lindo y serio rostro se entristecía. Sentía como un vago olor de tempestad, una atmósfera de desgracia en rededor suyo, en rededor de su madre, y con un dulce movimiento instintivo, estrechábase más apretadamente contra ella, alzando hacia Paulina sus ojos, pidiendo una sonrisa a la pobre mujer desolada, pidiéndola como una especie de protección, y dándole en cambio consuelos con sus sonrisas.

Alberto pensaba en su padre, en aquel buen mozo, rubio y robusto, que representaba para el pequeño la belleza, la voluntad que hace obedecer, la fuerza ante la cual se inclina todo, la fuerza soberana de toda pequeñez. El señor Mercier, mientras los niños almorzaban, levantábase de muy buen humor, a pesar del jaleo de la vispera. Había pasado muy buena noche. La aventura de Paulina lo dejaba perfectamente reposado. Se preguntaba: ¿Qué es todo esto? Una anécdota, un capricho, una pequeña nube sin consecuencias. Se podría apostar ciento contra uno a que ya Paulina había reflexionado. El señor Mercier sentía casi deseos de enviar en seguida a buscar un coche, seguro de que la señora de Vauthier querría volver lo más pronto posible a la calle de Paradis. Un coche de cuatro asientos para que cupiese todo el mundo, y los bultos también. Y el señor Mercier salió muy contento de su alcoba, preguntando a Celestina si la «señora Vauthier» estaba ya vestida. —¡Oh! La señorita está arreglada hace mucho tiempo. —¡Apostaría... Apostaría a que yo la he impedido partir! ¡Pobre hijal!... Me he levantado tarde... —¡Partir!—dijo Celestina.—La señorita... La señora de Vauthier no piensa en partir. ¡A fe mía, que sería demasiado buena si pensara en ello! El señor Vauthier ni siquiera ha enviado a preguntar cómo están sus hijos. —No habrá enviado... porque acaso no sabrá dónde están. —¡No es muy difícil averiguarlo! ¡Ya pensará que la señorita no ha de andar por ahí corriendo la caravana, y que, si no está en su casa, estará en casa de su padre! El señor Mercier, gruñendo, se frotaba las narices febrilmente, y parecía hablar sólo delante de la vieja criada, estupefacto. —¡Qué demonio! Otros sitios hay donde poder refugiarse en casos parecidos... ¡En casa de su padre!... ¿Podría yo figurarme, cuando la casé con Vauthier, que ella caería

una noche, como ahora, en casa de su padre? Después de todo, es un buen muchacho Vauthier. Ha tenido una debilidad, ¿y quién no las ha tenido? A mí no me ha gustado correr; pero no hay que ser por ello implacable con los demás. ¡Qué diablo! No se plantea de repente una situación como esta, no se abandona la casa conyugal, no se arrebató a los hijos para dejarlos caer como aerolitos, en cualquier parte... Por lo demás, para estos casos hay otros refugios, hay casas especiales, especies de conventos... Se refugia uno allí, y punto concluido. —Pues bien, señor: decid todo eso, vos mismo a la señora de Vauthier—dijo Celestina con tono de disgusto. Y se encogía de hombros con cólera, señalando a Paulina, que se detenía un momento en el umbral, muy pálida. Mercier no dejaba aparecer del todo su egoísmo sino en ausencia de su hija. Paulina le imponía un poco. Guardaba sobre ella la profunda influencia que había tenido su madre. Mercier sentía instintivamente que, so pena de hacerse despreciar de una naturaleza tan recta, debía disimular un poco, contener su mal humor, y dar a su descontento una máscara de candidez. Al ver a su hija, se puso a sonreír. Sonrisa pensosa, dura, como si sus músculos hubieran sido de cauchouc. —Y bien, Paulina: ¿estás bien? ¡Te encuentro encantadora esta mañana! ¿Qué es lo que me cuenta Celestina? ¿Piensas seguir con tu marido en guerra abierta? ¡Lo mejor es la paz! —Sería preciso poder olvidar ó perdonar, y... —dijo Paulina formalmente, con una voz donde se advertía una ardiente resolución, —¡yo no olvidaré jamás! Experimentaba una cólera más violenta y más dolorosa, formada de decepciones, al decirse lo que no se habría atrevido a confesar a su padre; sobre todo a su padre, tal vez. —¡El no ha venido!... ¿Por qué no ha venido? En sus largas reflexiones de la noche, a

del señor Mercier, corría de repente, y se presentaba a ella afogado y lleno de remordimiento? Pues bien: si hacía aquello, ella lo rechazaría. Si, sí, lo rechazaría, sin duda alguna. Y repetía maquinalmente: —¡Rechazarle, rechazarle!... Y al mismo tiempo la desventurada escuchaba, por sí en el profundo silencio de la noche oía el ruido de los pasos de Mauricio Vauthier...

Su corazón palpaba cuando a lo lejos se percibía el sordo rodar de un carruaje acercándose, con los crujidos del látigo y el choque de las herraduras del caballo. ¡Si fuera él!... ¡Cómo! ¿Se atravesaría a aquella hora a venir allí, para pedir a Paulina una explicación o el perdón...? Ah, cómo le diría ella todo cuanto acababa de sufrir! Pero no, no era él. El carruaje pasaba... Algún coche que traía de una reunión o del teatro a los vecinos del señor Mercier... Sentía como una decepción y como un desgarramiento cuando el ruido de las ruedas se alejaba, cayendo todo en derredor de Paulina en un silencio profundo, lúgubre.

No tenía ni aun valor para desnudarse, acaso porque sentía en el fondo del corazón una vaga esperanza de que Mauricio iba a llamar a la hora menos pensada a la puerta de la casita. Habíase echado vestida en la cama, luchando contra el pesado sueño que la rendía. Y, poco a poco, en extraña fantasmagoría, parecía que todo daba vueltas alrededor suyo, ó que se oscurecía ó se llenaba de puntos luminosos, y la sangre se le agolpaba a los ojos, haciendo flotar ante sus pupilas torbellinos de átomos. Durmiese al fin, al amanecer, con la sangre ardiendo por la fiebre, torturada por crueles visiones, sobre aquel lecho virginal, donde no había tenido más que sueños de oro, en lejanos horizontes azules, como hermosos cielos limpios.

Cuando despertó al día siguiente, tuvo que hacer un esfuerzo para darse cuenta exacta de su situación. Experimentaba una amargura y un cansancio profundos. Tenía los miembros como destrozados y el cerebro vacío. Por lo demás, toda su cólera seguía en pie. Encontrábase, como la vispera, con toda la energía de su voluntad y toda la potencia de su pena. La misma esperanza, la esperanza de volver acaso a ver a Mauricio, aquella noche casi transcurrida preguntándose si él vendría, habían aumentado su cólera y emponzoñado su herida.

Los niños estaban levantados. María había entrado a ver si descansaban, y encontrándolos con los ojos abiertos, ayudábalos a vestirse. Siempre silenciosos, parecía que dejaban hacer sin comprender. Paulina los besó violentamente, cuando, al verla, corrieron hacia ella. Había en aquel beso de madre algo de feroz, y en aquel abrazo un movimiento de loca crispación, como si alguien quisiera robarle sus hijos. María, advertida por Celestina, les decía que no hicieran ruido, porque el señor Mercier gustaba de quedarse por las mañanas en la cama tranquilamente; su alcoba, con las cortinas bien corridas, estaba situada debajo del gabinete donde habían dormido Pedro y Alberto.

—¡Andad despacito, despacito!—decía la gruesa borghona.—Ya sabéis que al abuelo no le gusta el ruido. Ellos, sin embargo, iban, venían, galopaban libremente. El pequeño Alberto hacía gestos. —¡Di, mamá: ¡vamos a estar mucho tiempo en casa del abuelo! —¡Sí, acaso mucho tiempo. Vamos, hijo mío: imita a Pedro. ¡Mira qué bueno es! Pero éste estaba sombrío. Su lindo y serio rostro se entristecía. Sentía como un vago olor de tempestad, una atmósfera de desgracia en rededor suyo, en rededor de su madre, y con un dulce movimiento instintivo, estrechábase más apretadamente contra ella, alzando hacia Paulina sus ojos, pidiendo una sonrisa a la pobre mujer desolada, pidiéndola como una especie de protección, y dándole en cambio consuelos con sus sonrisas.

Alberto pensaba en su padre, en aquel buen mozo, rubio y robusto, que representaba para el pequeño la belleza, la voluntad que hace obedecer, la fuerza ante la cual se inclina todo, la fuerza soberana de toda pequeñez. El señor Mercier, mientras los niños almorzaban, levantábase de muy buen humor, a pesar del jaleo de la vispera. Había pasado muy buena noche. La aventura de Paulina lo dejaba perfectamente reposado. Se preguntaba: ¿Qué es todo esto? Una anécdota, un capricho, una pequeña nube sin consecuencias. Se podría apostar ciento contra uno a que ya Paulina había reflexionado. El señor Mercier sentía casi deseos de enviar en seguida a buscar un coche, seguro de que la señora de Vauthier querría volver lo más pronto posible a la calle de Paradis. Un coche de cuatro asientos para que cupiese todo el mundo, y los bultos también. Y el señor Mercier salió muy contento de su alcoba, preguntando a Celestina si la «señora Vauthier» estaba ya vestida. —¡Oh! La señorita está arreglada hace mucho tiempo. —¡Apostaría... Apostaría a que yo la he impedido partir! ¡Pobre hijal!... Me he levantado tarde... —¡Partir!—dijo Celestina.—La señorita... La señora de Vauthier no piensa en partir. ¡A fe mía, que sería demasiado buena si pensara en ello! El señor Vauthier ni siquiera ha enviado a preguntar cómo están sus hijos. —No habrá enviado... porque acaso no sabrá dónde están. —¡No es muy difícil averiguarlo! ¡Ya pensará que la señorita no ha de andar por ahí corriendo la caravana, y que, si no está en su casa, estará en casa de su padre! El señor Mercier, gruñendo, se frotaba las narices febrilmente, y parecía hablar sólo delante de la vieja criada, estupefacto. —¡Qué demonio! Otros sitios hay donde poder refugiarse en casos parecidos... ¡En casa de su padre!... ¿Podría yo figurarme, cuando la casé con Vauthier, que ella caería

una noche, como ahora, en casa de su padre? Después de todo, es un buen muchacho Vauthier. Ha tenido una debilidad, ¿y quién no las ha tenido? A mí no me ha gustado correr; pero no hay que ser por ello implacable con los demás. ¡Qué diablo! No se plantea de repente una situación como esta, no se abandona la casa conyugal, no se arrebató a los hijos para dejarlos caer como aerolitos, en cualquier parte... Por lo demás, para estos casos hay otros refugios, hay casas especiales, especies de conventos... Se refugia uno allí, y punto concluido. —Pues bien, señor: decid todo eso, vos mismo a la señora de Vauthier—dijo Celestina con tono de disgusto. Y se encogía de hombros con cólera, señalando a Paulina, que se detenía un momento en el umbral, muy pálida. Mercier no dejaba aparecer del todo su egoísmo sino en ausencia de su hija. Paulina le imponía un poco. Guardaba sobre ella la profunda influencia que había tenido su madre. Mercier sentía instintivamente que, so pena de hacerse despreciar de una naturaleza tan recta, debía disimular un poco, contener su mal humor, y dar a su descontento una máscara de candidez. Al ver a su hija, se puso a sonreír. Sonrisa pensosa, dura, como si sus músculos hubieran sido de cauchouc. —Y bien, Paulina: ¿estás bien? ¡Te encuentro encantadora esta mañana! ¿Qué es lo que me cuenta Celestina? ¿Piensas seguir con tu marido en guerra abierta? ¡Lo mejor es la paz! —Sería preciso poder olvidar ó perdonar, y... —dijo Paulina formalmente, con una voz donde se advertía una ardiente resolución, —¡yo no olvidaré jamás! Experimentaba una cólera más violenta y más dolorosa, formada de decepciones, al decirse lo que no se habría atrevido a confesar a su padre; sobre todo a su padre, tal vez. —¡El no ha venido!... ¿Por qué no ha venido? En sus largas reflexiones de la noche, a

Su corazón palpaba cuando a lo lejos se percibía el sordo rodar de un carruaje acercándose, con los crujidos del látigo y el choque de las herraduras del caballo. ¡Si fuera él!... ¡Cómo! ¿Se atravesaría a aquella hora a venir allí, para pedir a Paulina una explicación o el perdón...? Ah, cómo le diría ella todo cuanto acababa de sufrir! Pero no, no era él. El carruaje pasaba... Algún coche que traía de una reunión o del teatro a los vecinos del señor Mercier... Sentía como una decepción y como un desgarramiento cuando el ruido de las ruedas se alejaba, cayendo todo en derredor de Paulina en un silencio profundo, lúgubre.

No tenía ni aun valor para desnudarse, acaso porque sentía en el fondo del corazón una vaga esperanza de que Mauricio iba a llamar a la hora menos pensada a la puerta de la casita. Habíase echado vestida en la cama, luchando contra el pesado sueño que la rendía. Y, poco a poco, en extraña fantasmagoría, parecía que todo daba vueltas alrededor suyo, ó que se oscurecía ó se llenaba de puntos luminosos, y la sangre se le agolpaba a los ojos, haciendo flotar ante sus pupilas torbellinos de átomos. Durmiese al fin, al amanecer, con la sangre ardiendo por la fiebre, torturada por crueles visiones, sobre aquel lecho virginal, donde no había tenido más que sueños de oro, en lejanos horizontes azules, como hermosos cielos limpios.

Cuando despertó al día siguiente, tuvo que hacer un esfuerzo para darse cuenta exacta de su situación. Experimentaba una amargura y un cansancio profundos. Tenía los miembros como destrozados y el cerebro vacío. Por lo demás, toda su cólera seguía en pie. Encontrábase, como la vispera, con toda la energía de su voluntad y toda la potencia de su pena. La misma esperanza, la esperanza de volver acaso a ver a Mauricio, aquella noche casi transcurrida preguntándose si él vendría, habían aumentado su cólera y emponzoñado su herida.

Los niños estaban levantados. María había entrado a ver si descansaban, y encontrándolos con los ojos abiertos, ayudábalos a vestirse. Siempre silenciosos, parecía que dejaban hacer sin comprender. Paulina los besó violentamente, cuando, al verla, corrieron hacia ella. Había en aquel beso de madre algo de feroz, y en aquel abrazo un movimiento de loca crispación, como si alguien quisiera robarle sus hijos. María, advertida por Celestina, les decía que no hicieran ruido, porque el señor Mercier gustaba de quedarse por las mañanas en la cama tranquilamente; su alcoba, con las cortinas bien corridas, estaba situada debajo del gabinete donde habían dormido Pedro y Alberto.

—¡Andad despacito, despacito!—decía la gruesa borghona.—Ya sabéis que al abuelo no le gusta el ruido. Ellos, sin embargo, iban, venían, galopaban libremente. El pequeño Alberto hacía gestos. —¡Di, mamá: ¡vamos a estar mucho tiempo en casa del abuelo! —¡Sí, acaso mucho tiempo. Vamos, hijo mío: imita a Pedro. ¡Mira qué bueno es! Pero éste estaba sombrío. Su lindo y serio rostro se entristecía. Sentía como un vago olor de tempestad, una atmósfera de desgracia en rededor suyo, en rededor de su madre, y con un dulce movimiento instintivo, estrechábase más apretadamente contra ella, alzando hacia Paulina sus ojos, pidiendo una sonrisa a la pobre mujer desolada, pidiéndola como una especie de protección, y dándole en cambio consuelos con sus sonrisas.

Alberto pensaba en su padre, en aquel buen mozo, rubio y robusto, que representaba para el pequeño la belleza, la voluntad que hace obedecer, la fuerza ante la cual se inclina todo, la fuerza soberana de toda pequeñez. El señor Mercier, mientras los niños almorzaban, levantábase de muy buen humor, a pesar del jaleo de la vispera. Había pasado muy buena noche. La aventura de Paulina lo dejaba perfectamente reposado. Se preguntaba: ¿Qué es todo esto? Una anécdota, un capricho, una pequeña nube sin consecuencias. Se podría apostar ciento contra uno a que ya Paulina había reflexionado. El señor Mercier sentía casi deseos de enviar en seguida a buscar un coche, seguro de que la señora de Vauthier querría volver lo más pronto posible a la calle de Paradis. Un coche de cuatro asientos para que cupiese todo el mundo, y los bultos también. Y el señor Mercier salió muy contento de su alcoba, preguntando a Celestina si la «señora Vauthier» estaba ya vestida. —¡Oh! La señorita está arreglada hace mucho tiempo. —¡Apostaría... Apostaría a que yo la he impedido partir! ¡Pobre hijal!... Me he levantado tarde... —¡Partir!—dijo Celestina.—La señorita... La señora de Vauthier no piensa en partir. ¡A fe mía, que sería demasiado buena si pensara en ello! El señor Vauthier ni siquiera ha enviado a preguntar cómo están sus hijos. —No habrá enviado... porque acaso no sabrá dónde están. —¡No es muy difícil averiguarlo! ¡Ya pensará que la señorita no ha de andar por ahí corriendo la caravana, y que, si no está en su casa, estará en casa de su padre! El señor Mercier, gruñendo, se frotaba las narices febrilmente, y parecía hablar sólo delante de la vieja criada, estupefacto. —¡Qué demonio! Otros sitios hay donde poder refugiarse en casos parecidos... ¡En casa de su padre!... ¿Podría yo figurarme, cuando la casé con Vauthier, que ella caería

una noche, como ahora, en casa de su padre? Después de todo, es un buen muchacho Vauthier. Ha tenido una debilidad, ¿y quién no las ha tenido? A mí no me ha gustado correr; pero no hay que ser por ello implacable con los demás. ¡Qué diablo! No se plantea de repente una situación como esta, no se abandona la casa conyugal, no se arrebató a los hijos para dejarlos caer como aerolitos, en cualquier parte... Por lo demás, para estos casos hay otros refugios, hay casas especiales, especies de conventos... Se refugia uno allí, y punto concluido. —Pues bien, señor: decid todo eso, vos mismo a la señora de Vauthier—dijo Celestina con tono de disgusto. Y se encogía de hombros con cólera, señalando a Paulina, que se detenía un momento en el umbral, muy pálida. Mercier no dejaba aparecer del todo su egoísmo sino en ausencia de su hija. Paulina le imponía un poco. Guardaba sobre ella la profunda influencia que había tenido su madre. Mercier sentía instintivamente que, so pena de hacerse despreciar de una naturaleza tan recta, debía disimular un poco, contener su mal humor, y dar a su descontento una máscara de candidez. Al ver a su hija, se puso a sonreír. Sonrisa pensosa, dura, como si sus músculos hubieran sido de cauchouc. —Y bien, Paulina: ¿estás bien? ¡Te encuentro encantadora esta mañana! ¿Qué es lo que me cuenta Celestina? ¿Piensas seguir con tu marido en guerra abierta? ¡Lo mejor es la paz! —Sería preciso poder olvidar ó perdonar, y... —dijo Paulina formalmente, con una voz donde se advertía una ardiente resolución,